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INSTRUCOES:

e A duracéo desta prova é de 2 horas com 30 minutos de tolerancia.
¢ Na&o é permitido o uso de calculadoras ou escrever a lapis.

e Leia as questdes ATENTAMENTE.

e Apresente todos os calculos que efectuar, JUSTIFICANDO devidamente as respostas.

Responda em folhas SEPARADAS aos grupos |, Il.elll.

Grupo |
1. (3 valores) Deduza, em coordenadas cilindricas, a férmula do comprimento de arco de uma curva cujo vector
posicio é R .
2. (3 valoresy  Considere a fungio  Z=12(X,Y) definida  implicitamente  pela  equagdo

p(X*+y*—2°")+w(z>+x)=0 onde @ e  sio diferenciaveis em ordem aos seus argumentos.

a a o o 0
Calcule — e — em funcdo de X,y e Z e das derivadas parciais _(p, i e —W, fazendo
X a N AN
— y2 2 2 _ Al _ 52

U=X"+y“ —z2°,v=e"ewW=2"+X.

3. (2 valores) O caudal Q no plano (X,y) é dado por Q = log,+/X* + y?* . Determine a taxa de variagéo de Q
2. 2.
em (11) segundo a direccdo do vector unitario U = 7| + - ].
Grupo Il
4. Seja F(X,y) = (X+y)i +(x—y)]+k .
a) (1,5 valores) Calcule J- F-drR , sendo R=ti +¢' ] +costk entre 0<t<r.
C

b) (1,5 valores) Prove que o integral da alinea anterior é independente do percurso de integracdo e calcule o seu

valor através do teorema fundamental dos integrais de linha.
5. Considere o sélido limitado inferiormente pelo plano z =1, superiormente pela superficie Z = Xy> +2, e

lateralmente pelo cilindro definidopor y =0, y=2—X e y=x".
a) (2 valores) Calcule o volume deste sélido através de um integral triplo.
b) (1 valor) Trogue a ordem de integracdo relativamente as varidveis x e y. Ndo € necessario resolver o novo

integral.
c) (1 valor) Calcule o volume do solido através de um integral duplo.
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Grupo I

6. (3 valores) Calcule e represente o valor da regido R° limitadapor z > x> + y*, x> +y®> >4 e 2<8.
7. (2 valores) Seja o a parte superior do hemisfério dada por Z =4/1— — y2 orientada por um vector normal

cujo sentido é concordante com o do eixo dos zz . Determine o fluxo @ do campo If(x,y,z) =7%k .
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